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                                                         Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 06 DE 

JUNHO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Márcio Luis 

Jaskulski e Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata da Vigésima Segunda 

Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº225/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 226/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

227/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 228/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 229/2017, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade passou se a--------

-------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Aditiva 

ao Projeto de Lei nº 24/2017, que autoriza o município a realizar doação as soberanas da Festa 

do Fumo e AGRIFEST. Discussão e votação da Emenda Aditiva. Vereador Helio José  se 

manifestou: “Eu sou favorável a Emenda até nem tanto, mas para que não haja outras 

interpretações ou alegações que o Vereador é contra transparência, porque no Projeto em si não 

necessitava de tal emenda porque existe um site de transparência, existe toda liberdade de 

fiscalização do Vereador e não é só nos vestido, trajes que o Vereador precisa, que o Executivo 

encaminhe dentro de quinze dias notas fiscais desses trajes. Então, sou favorável, mas não 

tenho uma importância a não ser uma questão politica que foi posta aqui pelo Vereador Cylon, no 

meu entendimento, uma questão politica pelo Vereador Cylon, Vereador Márcio, que os quais 

fizeram parte da administração por doze anos e os doze anos dessa administração fizeram parte 

nunca foi prestado contas aqui por seu governos que ajudaram a eleger doados esses trajes 

ilegalmente, hoje o governo que assumiu porque estava ilegal, e esses decorrer desse tempo já 

faz desde o dia vinte e um de março, esse Projeto nessa Casa Legislativa e não foram contados 

totalmente só abriram um paragrafo para que seja encaminhado em quinze dias notas fiscais de 

aquisição dos trajes oficiais. Hoje ou amanhã as informações são prestadas e devem de ser 

postas non site da transparência da Câmara de Vereadores. Então sou favorável, mas entendo 
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que não seria necessário nesse momento, obrigado.”  Vereador Cylon  se manifestou: “Eu sou 

favorável, também somos para fiscalizar, quando era da situação era da oposição fiscalizava 

também nós vamos fiscalizar então não podemos fiscalizar, isso é natural que fosse irregular, 

porque não se manifestaram, vai ser quando ser doada os trajes para soberana. Se não era legal 

então ele que era fiscalizador porque não fiscalizava, (parte inaudível). Eu sou favorável.” 

Votação da Emenda Aditiva, aprovada por todos os Vereadores. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei  nº 24/2017, que 

autoriza o município a realizar doação as soberanas da Festa do Fumo e AGRIFEST.  

Discussão do Projeto de Lei  nº 24/2017. Vereador Helio José  se manifestou: “A pouco nem 

ia comentar, mas comentei sobre a emenda já aqui nesse Projeto e já em outras sessões aqui 

reiterando que jamais gostaria aqui de dizer que debateu que o outro Vereador, fala 

simplesmente sem saber o que está falando. Vereador Cylon a pouco falou que o Vereador Helio 

não fiscalizava assim todos os anos que for fornecido para mim, a festa do fumo (parte inaudível). 

Dois mil e dezesseis não chegou até agora a prestação de contas para saber (parte inaudível). A 

festa de dois mil e quinze deu (parte inaudível). Fiscalizei sempre e essa é minha parte sua parte 

de demais todos os nove Vereadores, é assim para isso que nos somos eleitos. Então só para 

isso e comentar o que o Vereador que fez esse fora do Projeto, serei favorável espero que seja 

votado e se espera que o Executivo também encaminhe o oficio e seja devolvido legalmente 

doado.” Vereador Cylon  se manifestou: “Eu sou favorável, porque o Vereador Helio já 

distorceu as coisas, falamos não foi de prestação de contas falamos das soberanas, falamos dos 

trajes das soberanas, eu não disse que a prestação de contas. Estamos falando dos trajes das 

soberanas não estamos emendando outras coisas, (parte inaudível). Isso que eu falei não foi da 

prestação de contas eu sou favorável.” Vereador Sérgio  se manifestou: “Boa noite Vereadores, 

eu sou favorável ao Projeto pela comissão, sou favorável ao Projeto.” Vereador Altair  se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas, sou a favor ao Projeto, um  Projeto que dá mais 

consistência ao que já vem acontecendo transparência e a doação as soberanas ao traje que 

eles usam durante todo ano que representam o município. Eu acho que esse Projeto nem 

precisava entrar em tantas discussões pessoais pelos tantos outros assuntos bem mais 

relevantes a nossa comunidade, saúde, agora vamos ficar discutindo se estava errado antes 

denuncie se está certo agora vota a favor se está de acordo ou se está errado vemos o mais 

importante, vamos votar a favor e vamos tocar a sessão adiante.” Vereadora  Ieda  se 

manifestou: “Meu voto também é favorável aos trajes das soberanas, inclusive aprovando 

também a Emenda apresentada provém para o povo mais transparência com certeza será um ato 

muito bem feito esses trajes doados para as nossas soberanas que merecem que é merecido a 
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aprovação desse Projeto.” Votação do Projeto de Lei  nº 24/2017, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 

Projeto de Lei nº 31/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá 

outras providências.  Primeira discussão do Projeto de Lei nº 31/2017. Nenhum Vereador se 

manifestou. Leitura do pedido de Indicação nº 208/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 208/2017, aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de Indicação nº 209/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 209/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 210/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação 

nº 210/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

211/2017, de autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

211/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 212/2017, 

de autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 212/2017, 

aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação nº 48/2017, de 

autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

Informação nº 49/2017, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. 

Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao -----------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador José Altair: “Novamente boa noite ao Presidente, colegas 

Vereadores, nosso Assessor Jurídico sempre nos prestigiando aqui na sala, e a comunidade que 

se faz presente, vocês que já vieram outras vezes e quem está vindo pela primeira vez nessa 

Legislatura seja bem vindo, voltem mais vezes, tem dias que falta cadeira, hoje por causa da 

chuva as pessoas não puderam vir, mas é muito bom que vocês venham e acompanhem os 

trabalhos dessa Casa. Gostaria de iniciar a minha fala parabenizando a comunidade da Capela 

São Pedro da Costa do Pinheiro a comunidade a diretoria, as pessoas envolvidas na grande festa 

que teve ali domingo passado. Estive lá no almoço, fiquei um pouco de tarde apesar do mal 

tempo, modo de falar que chuva é uma bençoa, estava chovendo mesmo assim o salão lotado, 

parabéns a diretoria, parabéns a comunidade e de momento assim que o nosso município 

precisa a comunidade unida todos pelo bem comum, mais uma vez então a gente parabeniza e 

no próximo final de semana que eu lembro dia dezoito de junho no próximo domingo Vereadora 

vai falar então deixa o convite especial então, então dia dezoito tem na Escola Polo, pessoal do 

CPM, dia dezoito a festa? Então dia dezoito na Escola Polo, e dia vinte e cinco na comunidade 

São Pedro da Costa do Sutil, vamos participar porque isso é muito bom. Quero falar rapidamente 
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um outro assunto que comunidade tem me procurado bastante até estou tentando ver uma 

maneira de ajudar não se deve apenas criticar, mas também ajudar estou tentando conhecidos 

que a gente tem conhecido em meio politico em porto Alegre uma audiência ai com a Secretaria 

de segurança, pessoal tem comentado a preocupação com a situação do nosso posto da brigada 

militar no município de Chuvisca, falei isso na sessão passada, e inclusive assim para terem 

noção o pessoal que trabalha ali não consegue estacionar a viatura perto da casa que se precisar 

sair não consegue. Então até o pessoal das obras da agricultura organizar melhor colocaram um 

cascalho tem um pátio com grama eles não conseguem sair, imagina se acontece um incidente 

como aconteceu no final de semana mais perto de Camaquã que pessoas bem conhecidas 

nossas caminhão furtado, casa invadida, a viatura aos pedaços, falta de efetivo realmente os 

soldados que trabalham ali são heróis, porque tem tanta dificuldade eles conseguem fazer o seu 

trabalho da melhor maneira que conseguem. Às vezes fica noite sem ninguém noite só com um, 

com veículo em péssimas condições que se não bastasse estão isolados na cidade. Acho que 

todos nós administração nós deveríamos pensar pelo bem da nossa sociedade do nosso 

comercio que nós temos aqui grandes comércios, posto de combustível, agencias bancárias e 

hoje nós somos um álbum fácil, em termos de segurança, eu quero colaborar e u que eu puder 

fazer para que esse quadro mude. E a gente continua aqui nessa Casa, aprovando os Projetos 

sempre que eles vêm bem elaborados temos ali na comissão três Projetos que acredito que na 

sessão que vem com certeza irão para votação que é o aumento da carga horária da bióloga e da 

nutricionista uma bela atitude da administração que nosso povo precisa desse profissional de 

mais tempo e o Projeto do motorista eu não sei se alguns dos colegas mais próximos da 

administração porque fui lá conversar com o Prefeito Joel não obtive muitos resultados mas eu fui 

lá, vocês devem de ter acompanhado o Projeto trinta e quatro justifica três situações com a saída 

de um motorista que a gente encaminhou hoje um oficio e foi feito em papel a gente as vezes é 

criticado, mas é a única maneira legal porque para três situações se usa a justificativa que é a 

saída do motorista Boaz. Então a gente quer uma explicação  como que vão colocar três no lugar 

de um, expliquem isso e será aprovado. Estava esquecendo aqui, mas quero agradecer o serviço 

que foi feito pela Secretaria de Obras ali próximo ao motódromo, na terça-feira passada a gente 

fez um indicação não sei se foi coincidência ou não, mas quero aqui agradecer ao belo trabalho 

pessoal da administração e demais colegas ali entre o motódromo e a residência do seu Arno 

Muller. Então a baixada complicada, foi feito um belo serviço ali, quando é feito a gente agradece 

quando tem para fazer a gente pedi, é nosso papel trabalhar sempre pelo bem da comunidade, 

muito obrigado pela presença de cada um e uma noite a todos vocês.” O segundo inscrito o 

Vereador Márcio: “Senhor Presidente,, Secretário, colegas Vereadores, comunidade presente, 



 

5 

 

quero aproveitar já que o Vereador Altair vinha comentando sobre a Brigada. Também sobre a 

Secretaria de Obras e Agricultura que tem feito na nossa avenida que é trazer aquele barro para 

avenida, dia de sol esquenta nós temos poeira na avenida, dias de chuva que nem hoje barro que 

as máquinas que transitam ali acabam trazendo barro e soltando dos pneus na avenida do 

município. Eu acho que nós podemos ter um pouquinho de cuidado para que isso não ocorra, já 

se passam dois meses que as Secretarias estão lá com seus equipamentos ou colocar um 

cascalho ou alguma atitude ali para que não ocorra isso, o pessoal que vem de foram nos visitar 

aqui é uma marca que eles vão levar do nosso município, lá tem uma Avenida muito bem 

asfaltada, mas tem barro ou tem poeira. Então uma carga de cascalho daqui a pouco ou algum 

conserto que fosse feito, alguma para que isso não ocorra. Assim como na Brigada Militar está 

deixando a viatura praticamente na Avenida. Então eles tem que sair da casa se tiver chovendo 

com guarda-chuva para poder chegar na viatura para assim fazer o seu serviço. Nós precisamos 

de segurança que nem o Vereador Altair comentou, os soldados que estão ali são heróis, para 

sair no tempo na chuva para poder conseguir embarcar na viatura ou levar a viatura próximo da 

onde eles estão e talvez tem que chamar um trator ou até a própria Prefeitura para tirar seu 

veiculo para estrada para depois fazer a ocorrência. Então são situações que a gente pede, pode 

ser simples, mas que darão resultado no nosso município. Também da iluminação pública hoje 

comentando conversando também com seu Renato Ávila, que desce ali para o Rincão, aonde já 

solicitou também a iluminação que seja trocado as lâmpadas de iluminação que estão ali 

queimadas. E se forem tocadas por outras mais eficientes, mas que até lá podem ser trocadas 

essas lâmpadas que vai dar uma segurança maior aos moradores, assim como a gente está 

sabendo de outras pessoas que estão querendo a iluminação. E isso vai trazer mais segurança 

as pessoas para suas residências pelo fato que hoje a gente vem presenciando os assaltos os 

roubos da nossa região. A gente sabe de caminhões de fumo que foram roubados na Querência 

em Camaquã, Amaral Ferrador, agora aconteceu esse outro aqui no Paraiso e a gente não quer 

isso para o nosso município, por isso nós precisamos incentivar a Brigada auxiliar no que for 

preciso eles porque eles vão estar trabalhando com vontade, pelo nosso município, por todos 

aqueles que precisam da Brigada de uma maneira ou de outra. Essa mudança da brigada foi uma 

mudança pela administração. Acredito que tem algum objetivo concreto senhor Prefeito para ter 

levado ela para lá, muitos falam de que foi uma mudança politica, mas eu não acredito que fosse 

isso, porque a Brigada esteja dentro do perímetro urbano ou lá cada um tem seu pensamento, 

uns vão pensar que ela estando lá vão conseguir cuidar melhor a cidade outros se estiverem aqui 

no centro vão conseguir cuidar melhor. Então para mim, independente acho quer no Centro 

estaria mais adequando a Brigada, mas respeito a decisão e assim só o que eu peço e que nos 
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deem apoio, que nos incentive, porque os Brigadianos daqui a pouco acabam indo embora e nós 

vamos ficar sem uma brigada, e correr atrás de novo cada vez pode ficar maias complicado. 

Nosso município é um município pequeno, mas precisamos de pessoas que nos cuidem também, 

meu tempo já se esgotou por hoje seria isso ai meu muito obrigado Presidente, deixamos para 

próxima semana outros assuntos, muito obrigado.” O terceiro inscrito Vereador Luiz : “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, estive presente 

no último domingo na festa da comunidade São Pedro da Costa do Pinheiro, mesmo com mal 

tempo, chovendo dias e chuvas deu uma trégua no domingo, onde conseguiram organizar uma 

grande festa, a organização a diretoria, e a toda aquela comunidade da Costa do Pinheiro está de 

parabéns pela belíssima festa que realizou. E nós conversando com várias pessoas moradores 

daquela região do Pinheiro com esses vários dias de chuvas tem muitos trechos de estradas e 

entradas precisando de cascalho e patrolamento, falei com o Prefeito me passou assim que 

melhorar o tempo vai ser tomada as providências. E para quem gosta de esporte, vai começar no 

próximo domingo, dia onze de junho o campeonato futebol de campo, organizado pelo SESC e a 

Prefeitura de Chuvisca e por hoje é só uma boa noite a todos.” O quarto inscrito o Vereador 

Fabiano: “Quero aqui cumprimentar colegas Vereadores, plateia que nos assiste a todos 

ouvintes da Rádio Câmara, Rádio Ideal que nos ouve e a Rádio. Quero cumprimentar onde 

organizamos a festa juntamente com toda equipe da Costa do Pinheiro, além do lá tempo uma 

festa muito grandiosa, também quero tivemos audiência pública com o funcionário Mauro, aonde 

nos passou vários dados com melhorias que está trazendo para o melhor trabalho para o nosso 

município. Quero começar falando sobre a estrada semana passada Vereador Altair fez um 

pedido de indicação da estrada do Maneco, lá próximo ao Maneco, aonde eu tinha dito que já 

estavam já tinha falado e por minha surpresa na terça falei com o Secretário da Agricultura e já 

foi feito ontem. Então quero dizer assim que nem sabia até foi comentado aqui e queria dizer que 

já tinha sido feito as estradas. E que nem o senhor pedia num pedido de indicação do Chicão, 

perto do Chicão eu conheço a dez anos e aos anos atrás entrei lá e tinha buraco dessa altura. 

Então quero dizer que não é de agora temos que ir lá, vamos se unir e fazer essa estrada essa 

entrada que faz linha a muitos anos que não entra uma máquina. Assim como eu quero dizer que 

muitas coisas às vezes eu acho que o Vereador está aqui para cobrar, mas muitas coisas são 

cobradas de alguns Vereadores que estiveram a frente do governo anos atrás e não foi feito. 

Vamos fazer, eu estou aqui empenhado, vamos fazer, mas muitas vezes as coisas são cobradas 

sem respaldo eu tive lá eu fiz, mas quero dizer que se agente está aqui eu como Vereador de 

oposição estou pronto para qualquer hora para a gente ir lá e pedir e vamos fazer essa estrada 

vamos fazer para melhor, atender os nossos munícipes. A estrada falando em estradas quero 
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dizer que domingo conversei com seu Geraldo Barbosa, onde outra estrada deve ter atolado 

umas quatro vezes lá com minha caminhonete. E ele me pediu Fabiano isso está uma situação 

horrível, liguei para ele e foi arrumado já também, vamos falar aqui o que está sendo feito 

também, tem muita coisa para fazer ainda mais com tempo que só chove, mas vamos falar 

também o que está sendo feito, sempre tem coisas a fazer, vamos fazer, vamos trabalhar dia e 

noite, mas vamos se juntar e vamos trabalhar pelo bem comum do nosso povo. Outra coisa os 

roubos que o Vereador Márcio vinha falando que nem falou agora muitas vezes foram roubadas, 

acredito que o lugar da Brigada não vai mudar essa situação a gente não vai conseguir mudar a 

cabeça de um mau elemento mudando a Brigada de lugar, tem gente que pensa ruim o que 

vamos fazer. Mas a gente está ai para o que for melhor se for melhor trocar de lugar pode contar 

comigo a gente vai lá, mas acredito que uma torça de lugar não vai resolver a meu ponto de vista 

a respeito como ponto de vista de cada um, mas acredito que não vai dar algum resultado 

positivo, mas estou de acordo de nós até tentar e trocar uma ideia para ter alguma melhoria que 

os roubos estão, roubaram o caminhão do Luiz cunhado. Então assim a gente tem que tomar 

uma providência é muita coisa, mas vamos sentar vamos trocar uma ideia vamos ver se alguma 

coisa a gente pode fazer, vamos se empenhar nós todos ai, vamos trazer verba, vamos fazer 

alguma coisa, que do jeito que está eu sei que não dá para ficar mesmo, meus assuntos hoje 

eram mais ou menos isso ai, quero dizer a todos que podem contar comigo sempre que precisar 

de mim entre em contato comigo, assim como tenho certeza meus colegas Vereadores, muito 

obrigado um abraço a todos e boa semana.” O quinto inscrito o Vereador Cylon: “Boa noite ao 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, e a comunidade que nos assiste, nosso Assessor 

Jurídico Sérgio, comunidade do Pinheiro parabéns seu Leonel Tiska o Brizola, pela belíssima 

festa como Presidente, diretoria de lá conseguiram fazer uma festa, no ano que vem não precisa 

ser melhor, parabéns com toda aquele tempo de chuva estava lotado, desde meio dia foi 

bastante almoço, Vereador que estavam lá e a tarde também animação da musica muito boa 

parabenizo, conseguiu uma musica muito boa, tocaram bem o conjunto estava muito boa. E o 

Presidente da Capela São Pedro também convidando para festa aqui. Agora no dia vinte e cinco 

é na Costa do Sutil, vai ser dia dezoito no colégio Polo, diz vinte e cinco na Costa do Pinheiro. 

Agora esse fim de semana vai ter a festa junina ali convidamos todos para comparecerem lá 

também. E Vereador Fabiano tinha dito que o pedido do Vereador Altair, ele pediu até a casa do 

Valdeni ali Vereador até que o ônibus faz a volta na frente da casa o ônibus do Edmilson faz a 

volta na agora não está mais porque tem uma lombinha e foi encascalhado até o terreno d acas 

do Chicão ali e agora até a casa da dona Nair até ali para baixo ainda, o ônibus faz a volta na 

Casa dele e tem as duas crianças do Evandro que não estão conseguindo pegar o ônibus. 
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Aquelas outras estradas eu não fiz nem um pedido por causa do tempo de chuva não tem como, 

tem uns quantos trajetos que eu sei que está ruim também. As patrolas ontem estavam 

encascalhando caçamba carregando cascalho eu não fiz nem um pedido, pois estão trabalhando 

tem uns quantos trajetos ruim lá na Cristina tem quatro crianças, mas ontem acho que eles 

arrumaram. Vereador Márcio falou Secretário tinha falado da patrulha agrícola, ele me disse que 

vão fazer a patrulha agrícola, vai ser por ordem de coisa, quando tiver lá no (parte inaudível). 

Agora até dá certo, mas quando o pessoal precisar não vai dar certo, porque por região é bem 

melhor para fazer, no próximo fim do mês pegue a nossa ideia para fazer por região que é bem 

melhor, o se ele faz por região, por região é bem melhor, se não um dia aqui outro lá não vai 

conseguir fazer para todos, tenho certeza que não tem como fazer era isso Presidente meu muito 

obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assistem, falo aqui também em especial questão importante da 

nossa comunidade, que falava aqui em Festa do Fumo, até podemos (parte inaudível). Guinho 

Kornalewski que se faz presente, um orgulho para todos nós que estamos aqui Vereadores, 

pessoas da comunidade graças às pessoas que contribuíram para que o município esteja da 

forma que está hoje. Muito importante sobre reivindicações já até citava em outras sessões que 

não basta simplesmente pegarmos e fizermos as indicações, mas ia até o governo municipal e 

discutir junto com ela, com administração para que se resolva, não é simplesmente no papel e 

fazer aqui para ouvir os ouvintes de casa ou, mas buscar junto com administração algo para que 

seja resolvido as questões que não são resolvidas por vários anos e as questões que estão como 

o tempo está chovendo por vários dias e as estradas se estragando com grande volume de 

chuvas, temos que junto a administração que se adquira mais máquinas, adquira mais 

cascalheiras em nosso município até ontem vi comentários que tinha denuncias até o IBAMA 

esteve no município, isso nos deixa triste porque quem está perdendo com isso é a comunidade 

essas questões como a cascalheira a parte principal nessa época de inverno não é simplesmente 

para as máquinas e em vez de resolver o problema causa mais quando chove o barro toma 

conta. Também estive junto ao Prefeito dia trinta e um do mês passado, tinha que cadastrar o 

município para que o município da saúde adquira equipamentos odontológicos. Também estive 

por várias vezes a questão do Conselho Tutelar, dos carros que até hoje a seguradora repassou 

o valor do seguro do carro que foi roubado, para antigo proprietário que administração passada 

deixou atirado e foi o valor do seguro para Prefeitura Municipal pagou por vários tempos lá, vários 

meses, vários anos e esse valor foi (parte inaudível). Tudo bem que já era doado para o 

município, e até hoje, administração pedindo que seja encaminhado todos os documentos 

relativos a essa boa ação ou empréstimo, documento que falam sobre essa doação para que a 
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gente vá até a CONCEPA, e se reivindique.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Sobre o carro 

do Conselho é um consignado todos os documentos está em nome da CONCEPA, acho  que 

temos que averiguar os documentos para ver isso bem, mas ele não foi passado totalmente a 

Prefeitura.” Vereador Helio José prosseguiu: “Importante a colocação Vereadores eu coloquei 

que no município não tem um documento, então até já o funcionário que está concluindo esse 

levantamento, para que a gente vá até a CONCEPA, não só eu vou convidar a presidência dessa 

Casa, para que a gente vá uma comitiva junto com administração que reivindique  e seja 

retornado pelo menos esse valor que foi pago durante esse período do seguro que era bem do 

município. Também estive reunido com a administração o coordenado de esporte do município 

para que em seguida a gente convoque aos proprietários de bares, como de mini snoker e bocha 

para que a gente faça o campeonato de mini snoker e campeonato de bocha em seguida após o 

intercolonial, aliás, o futebol, de onze. Então vamos se reunir com certeza vai ser anunciado aqui 

nessa Casa Legislativa para que assim seja divulgado. Também foi falado aqui sobre a água da 

Corsan, um fato importante que o governo do estado está demorando para que faça sua parte, 

para conclusão desse Projeto para que assim seja concluída junto com o município. Também o 

galpão do município concluindo já em seguida o galpão de obras da Secretaria de Agricultura vai 

ser iniciado. A questão da Festa do Fumo, uma coisa importante aqui mil quatrocentos e quarenta 

e três reais a esposa do Secretário que recebeu aqui para fazer as soberanas da festa de dois mil 

e quinze. Mil e quatrocentos reais vejam bem.” O sétimo inscrito a Vereadora Ieda: “Boa noite 

ao Presidente da Casa, Vereador Vino Peter, em seu nome cumprimento todos os Vereadores 

presentes, comunidade nosso procurador dessa Casa doutor Sérgio, ouvintes da rádio Ideal, o 

que me traz essa noite nessa Tribuna, não poderia deixar de fazer uma menção especial ao mês 

ex-aluno e contabilista da Prefeitura Municipal Mauro aonde esteve na sexta-feira aqui 

juntamente com o Presidente da Comissão de Orçamento Vereador Cylon demais Vereadores 

que estavam aqui explanando sobre o Plano Plurianual a Lei de Diretrizes Orçamentárias a qual 

traz todo um planejamento estratégico de orçamento aonde o Poder Executivo vai poder distribuir 

a verba para cada um das pastas de uma forma legal, aonde essa Vereadora pela primeira vez 

participou desse momento muito importante na vida de um Vereador, aonde não poderia de 

deixar de lembrar e de fazer essa menção especial que na próxima sessão já vai a planária para 

votação. Também quero me familiarizar ao pedido de indicação do Vereador Márcio, a qual essa 

Vereadora já havia feito e eu sei que a Lei Orgânica a nossa Lei aqui da Casa, aliás, não permite 

que um Vereador que já fez uma solicitação pedido de indicação que é a proposição que chama 

outro Vereador realize, mas me familiariza esse Vereador porque quanto mais Vereador pedir 

solicitar algo que é bom para comunidade com certeza será pensado de uma forma mais firme e 
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direta pelo Chefe do Poder Executivo em realizar essa proposta. E é esse o trabalho de um 

Vereador, e além desse pedido que eu já havia feito para essas famílias eu fiz uma solicitação 

especifica aonde eu solicito a organização e a construção de todos os abrigos do município de 

Chuvisca, e assim também aproveitando já para pedir notavelmente para não pedir novamente 

por escrito ao Poder Executivo o pedido de contratação de um vigilante para atuar na Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia a pedido de um pai e de muitos pais que 

solicitaram a essa Vereadora. Por tanto quero dizer a comunidade e a todos aqui presentes que 

cada pedido que um Vereador faz precisa ser muito bem respeitado e muito bem olhado por cada 

um de nós. Porque com certeza é para um bem da comunidade, e o Vereador está aqui não 

somente para fiscalizar, mas para cada pedido de solicitação para estrada, para saúde, para 

Secretaria de Obras, para educação, isso é de extrema importância e precisa ser respeitado por 

cada colega Vereador. Me familiariza ao pedido de indicação do Vereador Márcio que solicita 

também novamente que as estradas que as paradas de ônibus sejam feitas para essas famílias. 

Quero aqui também já para finalizar a minha fala nessa noite de hoje, convidar  a toda 

comunidade de Chuvisca e a todos aqui que estão presentes para nossa Festa Junina da Escola 

Santa Luzia que será no sábado dia dez a partir das treze horas e trinta minutos, a nossa escola 

estará realizando esse grande evento que é feito todos os anos mas esse ano a quadra 

poliesportiva que me breve estará sendo praticamente concluída se Deus quiser era isso que eu 

teria nessa noite de hoje um abraço  a vocês e que possamos ter uma boa semana de trabalho e 

de bençoas em nossas vidas.” O oitavo inscrito o Presidente Vino: “Boa noite Vice-Presidente, 

secretária Vereadora Ieda, demais Vereadores presentes e a comunidade que nos assiste, peço 

desculpas a comunidade da Capela São Pedro da Costa do Pinheiro não pude estar presente 

domingo na festa, nosso amigo Brizola que faz parte da diretoria lá e a gente já tinha marcado um 

compromisso e a gente não pode se fazer presente, mas pelo que eu estou sabendo foi uma 

belíssima festa e a comunidade lá está de parabéns. Eu escutando atentamente  colegas 

vereadores que me antecediam falavam Vereador Fabiano, você dizia que esses pedidos pela 

forma que você colocou está achando muitos pedidos demais que a gente está fazendo que 

quero que faça tudo agora se não tivesse nada para fazer não precisava ter eleito o Prefeito para 

governar. Acho que todo Prefeito quando se elege tem trabalho para fazer não tem que se 

apegar no Prefeito anterior, ficar dando desculpas porque não fizeram, acho que tem muito o que 

fazer. Eu até nem fiz pedidos de indicação hoje, porque eu sei que a situação hoje está 

complicada por causa das chuvas, mas isso me deixa indignado quando Vereadores se 

preocupam com pedido de informações e indicação e respostas de pedidos que está vindo de 

uma forma e de outra como já teve respostas de pedidos de informações aqui dos Vereadores 
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que no portal da transparência está de um jeito e o pedido de informação vem bem diferente, o 

que estão escondendo, porque não estão mandando as respostas certas, isso sim a gente vai 

fiscalizar. Se estão trabalhando certo, porque não estão mandando as respostas certas que a 

gente sabe o que está errado. Eu até nem ia comentar, mas eu andando no município falando 

com mais alguns colegas Vereadores, com a comunidade que nos pediu está difícil hoje, o 

governo manter o que foi construído no nosso município, infelizmente a gente está vendo 

bastante destruição. Começando pelo pórtico até segundo informações vou tem que conferir a 

fossa séptica do Santa Luzia foi arrebentada com máquinas eu até vou ter que ir atrás disso acho 

que não seja verdade, mas segundo informações é verídico. Então isso é lamentável, em vez de 

construir, estão destruindo, bueiros sendo quebrados a própria patrola quebrou até hoje não foi 

consertado, linhas de ônibus onde eu pedi também que não estão conseguindo passar mais os 

bueiros não estão sendo reformados, esperamos que melhore, porque está critico a situação do 

nosso município está cada vez ficando mais critica, vamos dar o desconto que o tempo não está 

colaborando, mas eu acho que o governo competente devia de pelo menos conservar preservar 

conseguir, cuidar o que foi construído dentro do nosso município, não destruir, o que a gente está 

vendo ai. Tantos bueiros que eu vi entupidos, água passando por cima da estrada, será que não 

tem competência cuidar os bueiros que foram construídos e limpar se não a água corre por cima 

da estrada. Outro absurdo que nem o Vereador nos anos de outro governo sempre falava é um 

absurdo cobrar inscrição das equipes a Prefeitura cobrando da comunidade por surpresa minha 

foi aumentado a inscrição do campeonato que estará começando no domingo que vem, futebol 

de campo de trezentos e cinquenta reais para quatrocentos reais a inscrição da comunidade, isso 

que o governo anterior foi bastante criticado aqui por certos Vereadores o absurdo que cobram 

das inscrições das equipes por coincidência aumentaram ainda a inscrição. Então eu sempre 

digo não vamos atirar pedra no telhado dos outros para quem tem telhado de vidro, muito fácil 

como eu dizia várias vezes nessa Tribuna é muito fácil criticar, botar defeito, quero ver fazer, 

construir esse é o meu comentário para hoje, desejar uma boa noite a todos e todos e até terça-

feira, para nós reunirmos mais uma vez aqui com certeza aos Projetos que estão nas comissões 

serão analisados e indo para votação e quero deixar um grande abraço a todos e peço aos 

Vereadores que antes de saírem temos um assunto ainda a tratar, muito boa noite.” Vereador 

Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Falava-se aqui sobre patrulha 

agrícola, é um fato importante porque a pouco tempo aqui foi comentado pelo Vereador 

Presidente que o Secretário da Agricultura Jucelino onde ele as máquinas só trabalhavam no 

Guaraxaim da Serra, e após eu sair da sessão aqui encontro com morador do Guaraxaim da 

Serra, e tem o mesmo direito para qualquer um outro contribuinte, que ele esteve na Secretaria 
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da Agricultura e falaram para ele para ir para outro locais que tinha Vereador que comentaram 

que só trabalhando no Guaraxaim da Serra por tanto não em outras localidades. São coisas que 

não vão contentar nunca mesmo, estava no Guaraxaim da Serra, as máquinas ai um contribuinte 

vai lá paga vem morador dessa localidade antes que outros de outra localidade pague e eles 

exigem estão na fila, pagaram a tanto tempo, como vai controlar isso, justifica isso para esses 

moradores. Então são questões que é muito melhore se reunir junto com administração e 

resolver isso com a comunidade ou até com uma audiência pública não botar simplesmente culpa 

na administração. Mas aonde tem diálogo a comunidade fica sabendo melhor, aqui o Vereador 

Presidente dessa Casa me antecedeu falou seria importante e até me espantou porque eu não vi 

obras sendo destruídas, obras sendo destruídas por essa administração, não tem nem um 

bueiro.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Inclusive já fiz indicação para o mesmo bueiro que a 

patrola quebrou e até hoje não foi feito.” Vereador Helio José prosseguiu: “Isso é uma coisa se 

a prefeitura, a administração está destruindo não existe isso, destruindo não jamais, até foi citado 

aqui também importante da fossa séptica da Escola Santa Luzia, construção da quadra. Na 

verdade nem atingiu a fossa, mas existia dois fossos negros um debaixo da sala de aula que caiu 

á vários anos até foi reportagem na época e outro que não se sabia essa fossa séptica. 

Engenheiro até então foi lá e não sabia aonde existia encanação nem de rede de esgoto, a 

empresa teve que achar isso que foi apareceu uma outra fossa que não tem nada a ver com a 

fossa que foi construída nova, com certeza vai estar sendo usada, mas vou concluir, espero que 

assim cada um contribua para que o município valorize as pessoas que colocaram nessa Casa 

Legislativa, obrigado.” Presidente Vino se manifestou: “Só para deixar claro nos cinco minutos 

você já ganhou um minuto a mais, não é porque estou rígido nos minutos, mas como é para 

todos os Vereadores iguais.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE JUNHO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


